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Nå går det raskt mot jul, og planleggingen er i 
full gang. Vi har også i år den glede og ønske 
velkommen til felles julaftenfeiring. 
Det blir en tradisjonell feiring 
med alt som hører julaften 
til.

Jeg er født i 1982 og 
foreldrene mine var 
misjonærer, altså er jeg 
misjonærbarn.  Jeg bodde i 
Ecuador fra jeg var 3 til 6 år.  
Så flyttet vi til en gård i 
Halden og her vokste jeg 
opp. Vi er fire søsken. Tre av 
besteforeldrene mine kommer 
fra Degernes, så jeg har mye 
slekt her. Da gården Pilhaug som har vært i 
familien tidligere ble til salgs, kjøpte min far 
Odd Arild den.  
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Som kjent utgis bladet ved hjelp av 
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Vi i redaksjonskomiteen er derfor svært 
takknemlige for alle gaver!
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	 Trosopplæring	 581 271

Hjertelig takk for alle gaver!

Adresser
Rakkestad kirke, Kirkeveien 139 1890 Rakkestad

Degernes kirke, Sagaveien 3 1892 Degernes
Os kirke, Røsægveien 92, 1890 Rakkestad
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KIRKEN EN VIKTIG MEDSPILLER I LIVET SOM LEVES!

Når dette skrives, er vi i ferd med å passere midten av 
november måned. Adventstid og julefeiring nærmer seg med 
raske skritt, samtidig som et nytt år ikke er så langt unna.
Dette er tid for ettertanke for året som vi er i ferd med å 
avslutte, samtidig som det nye året planlegges gjennom 
budsjettarbeid og aktivitetsplaner. Det er tid for tilbakeblikk 
og oppsummering. 

I året som har gått, har kirken foretatt en landsdekkende 
medlemsundersøkelse. I mange sammenhenger gjentas det 
at Norge er i ferd med å bli et mer sekularisert samfunn hvor 
religion og tro kommer mer i bakgrunnen, og at dette betyr 
mindre for landets innbyggere. 

Dette er i mange sammenhenger kun en del av sannheten.  
Over 3000 ulike medlemmer i den norske kirke i ulike 
aldersgrupper, fordelt over hele landet er forespurt om sitt 
forhold til Den norske kirke. Samtidig vet vi at i Rakkestad 
er ca. 77% av kommunens innbyggere medlemmer i Den 
norske kirke, dvs. en svært stor andel av kommunens 
innbyggere. I spørreundersøkelsen fremkommer det at hele 
87% av kirkens medlemmer har besøkt kirken det siste året, 
dette som en bekreftelse på at folkekirken fortsatt står sterkt.  
Den lokale kirke er viktig og synliggjøres gjennom 
deltagelse i dåpsgudstjenester, konfirmasjon, julaftens-
gudstjenester og begravelser. 

Lokalt har vi lagt merke til at det blir mer og mer vanlig 
å innby hele storfamilien til dåpsgudstjenester og 
konfirmasjonsgudstjenester, at disse som er innbudt møter 
opp i kirken. Dette er i ferd med å bli en ny hyggelig og 
viktig tradisjon. Går vi noen få år tilbake, var det vanlig at 
kun kjernefamilien møtte opp, og resten av de innbudte 
gjestene kom direkte til selskapet som ble avholdt i etterkant. 
Man skal alltid være ydmyk og arbeide kontinuerlig for å 
være relevant og til stede i folks liv, i sorg eller glede, være 
opptatt av folks hverdagsliv og daglige utfordringer. Dette 
må vi som ansatte og menighetsråd ha fokus på hver eneste 
dag.

Dåpen er grunnlaget for medlemskapet. Alle medlemmer 
er like mye verdt! Dette er en viktig grunnverdi å bygge 
arbeidet i kirken videre på. Dette er også viktig i 
gravferdsforvaltningen hvor alle uavhengig av tro og religiøs 
tilknytning skal behandles med den største respekt!

Undersøkelsen viser at 64% av medlemmene har besøkt 
en kirkegård eller gravplass det siste året.  51% har deltatt 
i en kirkelig begravelse. 

Kirkerommet er viktig i sorg og krise hvor man kan bli 
tatt imot, - hvor det gis mulighet for samtale, gi utrykk for 
sorg og savn gjennom lystenning, mulighet for stillhet og 
ettertanke i kirkerommet. Prester, diakoner og øvrig 
betjening har et sterkt ønske om å være til tjeneste når sorg 
og ulykke rammer, stå til tjeneste og være en medvandrer 
for de som er rammet. 

76% av kirkens medlemmer mener det er viktig at 

kirkene blir vedlikeholdt i den 
kommunen hvor de bor.  Dette 
er også viktig for de som sjelden 
eller aldri går i kirken. 
Kirkebyggene blir en påmin-
nelse om det bestående, trygghet 
og Guds tilstedeværelse, om 
forholdene ellers er skiftende. 
Her har slekter gjennom genera-
sjoner markert viktige milepæler i livet som dåp, konfir-
masjon, vielser og begravelser som viktige uttrykk for tvil, 
tro og håp. Mange av oss har gjennom skole og søndagsskole 
fått mulighet til å bli kjent med de mange bibelfortellingene. 
Dette har vært viktig for å bekrefte og befeste våre røtter 
fra generasjon til generasjon. Hele 82% av medlemmene 
mener at dette er viktige verdier å bringe videre til 
kommende generasjoner.  Lokalt kan vi glede oss over at 
søndagskolearbeidet igjen er i gang på Menighetshuset 
Holøsåsen. Dette i sammenheng med Generasjons-
gudstjenestene. 

58% er av den oppfatning at Den norske kirke er en 
positiv bidragsyter i samfunnet, likeledes at den kristne 
kulturarven forvaltes på en god måte. Lokalt betyr dette at 
kirkene stilles til disposisjon for unge og eldre, skolebesøk 
og konserter. Menighetsrådet har ønske om at kirkene skal 
brukes, at alle generasjoner skal få føle seg velkommen og 
føle tilhørighet til sin kirke.  Dette er de minste best på ved 
at de med den største selvfølge gir uttrykk for at «kirken er 
min» ved stolt å fortelle at her har de vært før og føler seg 
hjemme! Nå gleder vi oss igjen til å ta imot barnehagene 
og de minste skolebarna til julevandringer. Vi gleder oss 
over en adventstid og juletid fylt med gudstjenester, 
konserter og ulike arrangement med mulighet for å stoppe 
litt opp i en travel tid. Dørene står åpne og alle ønskes 
hjertelig velkommen!

Så er det vårt håp at vi gjennom året har fått mulighet til 
å bety noe for enkeltpersoner, i sorg og glede i Rakke-
stadsamfunnet som helhet. Dette ønsker vi å videreføre i 
året som kommer! 

Til slutt ønsker jeg å avslutte med de samme ordene som 
er benyttet mange ganger tidligere, som en viktig påminnelse 
og utgangspunkt for oss som ansatte, menighetsråd, råd og 
utvalg i det nye året som ligger foran oss.

Målet vårt som Kirke, er at vi skal stå til tjeneste for våre 
medlemmer og innbyggere i Rakkestad slik at alle skal føle 
seg ivaretatt som enkeltpersoner i livets ulike faser og 
situasjoner, - å oppleve budskapet som befriende og 
troverdig.

Med ønske om en velsignet adventstid, julefeiring og et godt 
nytt år!

Gunnar Gudim
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 JULEANDAKT VED BISKOPEN

Hver sorgfull sjel, bli frisk og glad!

I skogen inn mot svenskegrensen i 
Aurskog-Høland kommune ligger 
Mangen kapell, vakkert plassert på et 
høydedrag over Viksjøen. Altertavlen er 
et glassmaleri av Harald Borg fra 1956. 
Motivet er Jesus i krybben. Rundt 
krybben har mennesker samlet seg, og 
over krybben er det en stjerne som gir lys 
til begivenheten. Mangen kapell ble reist 
i 1903 fordi skogsarbeidere og husmenn 
der inne trengte et Gudshus som man 
kunne søke til, både i glede og i sorg. Den 
lille og vakre tømmerkirken er bygget av 
skogens materialer og knytter sammen 
natur, arbeidsliv og det hellige rom. 

De som bygde kirken levde et tøft liv i 
skogene. Arbeidet var tungt, og 
hverdagen besto stort sett i å sikre nok 
mat på bordet. Barnedødelighet var 
høyere enn i dag, og mange døde alt for 
tidlig. Rundt kirken ble det derfor anlagt 
en kirkegård som gjorde det mulig for 
folk å besøke gravene og minnes sine 
døde uten å være borte fra hjem og arbeid 
i dagevis.

I glassmaleriet i kirken ser vi både slitne 
arbeidsfolk og velstående samlet rundt 
Jesusbarnet i krybben. Jeg liker å tenke 
at når folk har samlet seg i Mangen kapell 
til julegudstjenester, fikk de ny livskraft 
av å se på bildet av Gud som kommer til 
alle mennesker og lar sitt lys gi 

varme og håp 
til alle. 

Altertavlen 
minner oss 
om at vi alle 
er velkommen 
slik som vi er, 
til barnet i 
krybben og til 
hvile i Guds 
nåde og 
kjærlighet. 

Altertavlen i Mangen er dypt rotfestet i 
den virkeligheten der kirken først ble 
reist. Likevel kan den også tale til oss 
alle, hvert på vårt sted, med vår 
livsvirkelighet og vår lengsel.

H. C. Andersen har i sin julesalme uttrykt 
det slik (NoS45): «Hver sorgfull sjel, bli 
frisk og glad, kast av din tunge smerte. 
Et barn er født i Davids stad, til trøst for 
hvert et hjerte. Til barnet vil vi stige inn, 
og selv bli barn i sjel 
og sinn. Halleluja, 
halleluja, barn Jesus!»

Velsignet og frimodig 
julefeiring!

Biskop 
Atle Sommerfeldt
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Vi vil med dette ønske alle menighetsbladets 
lesere en velsignet julehøytid! 

Gunnar Gudim 	 Natanael Snorresson Svae
Marit W. Spaniland	 Vidar Nærby
Marianne Arneberg	 Øyvind Kjeve
Laila B. Andresen	 Glenn Øyvind Skåtan
Svein Olav Nicolaisen	 Magnar Aamoth
Gunhild Vesteraas Grøvle	 Ragnhild Bjørneby
Sidsel Marie Gjerlaug	 Liv-Karin Johansen
Sven Giljebrekke

JULEEVANGELIET

Det skjedde i de dager at det gikk ut befaling fra 
keiser Augustus om at hele verden skulle 
innskrives i manntall. Denne første inn-
skrivningen ble holdt, mens Kvirinius var 
landshøvding i Syria. Og alle dro av sted for å la 
seg innskrive sammen med Maria, sin trolovede, 
som ventet barn. Og mens de var der, kom tiden 
da hun skulle føde, og hun fødte sin sønn, den 
førstefødte, svøpte ham og la ham i en krybbe. 
For de fant ikke husrom noe sted.
   Det var noen gjeter der i nærheten som var ute 
på markene og holdt nattevakt over flokken sin. 
Med ett sto en Herrens engel foran dem, og 
Herrens herlighet lyste om dem. De ble 
overveldet av redsel. Men engelen sa til dem: 
«Frykt ikke! Se, jeg forkynner dere en stor glede, 
en glede for folket: I dag er det født dere en 
frelser i Davids by; han er Messias, Herren. Og 
dette skal dere ha til tegn; Dere skal finne et barn 
som er svøpt og ligger i en krybbe.» Med ett var 
engelen omgitt av en himmelsk hærskare, som 
lovpriste Gud og sang: 

«Ære være Gud i det 
høyeste,
og fred på jorden
blant mennesker
som Gud har glede i!»

Da englene hadde forlatt 
dem og vendt tilbake til himmelen, sa gjeterne 
til hverandre: « La oss gå inn til Betlehem for å 
se dette som har hendt og som Herren har 
kunngjort for oss» Og de skyndte seg av sted og 
fant Maria og Josef og det lille barnet som lå i 
krybben. Da de fikk se ham, fortalte de alt som 
var blitt sagt dem om dette barnet.
   Alle som hørte på, undret seg over det gjeterne 
fortalte. Men Maria tok vare på alt som ble sagt, 
og grunnet på det i sitt hjerte. Gjeterne dro 
tilbake. De lovet og priste Gud for at de hadde 
hørt og sett; alt var slik som det var sagt dem.

JULEEVANGELIET- LUKAS KAP. 2, VERS 1-20

Menighetsbladets redaksjon:
Ranveig Graff	 Ole Fladstad
Johanne Ruggli	 Randi Sæves
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ANDAKT

På denne tiden av året beveger vi oss lenger 
og lenger inn i mørket. Men vi vet at dagene 
snur, og det skjer omtrent på det tidspunkt hvor 
vi feirer at Jesusbarnet blir født, som lys i 
verdens mørke. 

For mange er mørketiden en tung tid. De 
ønsker at den skal gå over fortest mulig. Men 
kanskje skulle vi heller gi mørket en sjanse? 
Og øve oss i å være i det? For mørket har også 
gode krefter i seg, krefter som kan vekke oss, 
og skape noe nytt. 

Hva er det som skjer i mørket? Det er 
selvfølgelig mye. Men noe av det som skjer er 
at grenser viskes ut. I lyset blir grensene så 
tydelige, de grenser som vi mennesker skaper. 
Vi kategoriserer verden og hverandre etter 
nasjonale, religiøse og sosiale skiller. Men i 
mørket blir ofte slike grenser borte. I stedet 
trekkes vi inn i en nærhet til hverandre, og 
følelsen av samhørighet kan vokse frem. 
Akkurat som når man lever i mørke og kulde, 
da søker man sammen for å varme og trøste 
hverandre. Eller når et land opplever mørke 
og vanskelige tider, slik man gjorde her i 
Norge under krigen. Da var det mange som 
fant sammen, på tvers av alle skillelinjer. Slik 
sto man bedre rustet i kampen mot de onde 
kreftene. 

Mørket er også forbundet med tap av kontroll. 
Søvnen, som jo helst skjer i mørket, kan være 
et eksempel. I søvnen mister vi kontrollen, og 
må ubønnhørlig overgi oss til noe større. Til 
en annen og dypere virkelighet. Men i alt som 
skjuler seg i mørket finnes det krefter som 
bærer oss – uten at vi ser. Mørket kan dermed 
bli en kilde til tro og overgivelse.

Kanskje det er derfor mange begynner å søke 
Gud i mørket? Og at mørket er et sted hvor 
mange erfarer Gud. I lyset virker det som om 

mange ikke trenger Gud. 
Men i mørket og i krisen 
trenger vi ham. 

I den andre setningen i 
Bibelen står det: 
Jorden var øde og tom, 
mørke lå over dypet, og 
Guds ånd svevde over vannet.
Altså: I begynnelsen var det mørke. Men 
mørket var omgitt og båret av Guds ånd! Det 
er i dette mørket Guds lys ble til. Mørket var 
altså ikke kun tomhet og kaos, men også et 
fruktbart og svangert sted. Akkurat som barnet 
i fosterstadiet må oppholde seg i mørket for å 
bli født til liv og lys.

Når Bibelen taler om Jesu lidelse og død, 
omtales denne hendelsen slik i Johannes-
evangeliet:
Hvis ikke hvetekornet faller i jorden og dør, 
blir det bare det ene kornet. Men hvis det dør, 
bærer det rik frukt.
Hvetekornet er et bilde på Jesus. Det betyr at 
det er bare når Jesus overgir seg til mørket og 
døden at han blir til liv for mange.

Det samme gjelder oss. Det er kun når vi tør 
slippe det dagklare liv, alt det vi kontrollerer 
og behersker, at nytt liv kan vokse frem. Det 
er når vi våger å gå inn i den uvisshet som 
hører mørket til, at vi kan vinne livet i en ny 
og forvandlet form.

Adventstiden og juletiden kan være en 
begynnelse for oss alle. Vi kan øve oss i å gå 
inn i mørket, og vi kan gjøre det i visshet om 
at i mørket er vi aldri alene. Vi er fremdeles 
omgitt av Guds ånd som svever over vannet!

Svein Olav Nicolaisen

Gi mørket en sjanse!
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 JULAFTENFEIRING

Nå går det raskt mot jul, og noen av oss har 
begynt planleggingen. Igjen kan vi få ønske 
velkommen til felles julaftenfeiring.

Det blir en tradisjonell feiring med alt som 
hører til på julaften.  Mange har satt stor pris 
på dette tilbudet. Tidligere deltakere sier at de 
har hatt det svært hyggelig.

Det kan være mange grunner til at man ønsker 
å feire julaften i et større fellesskap. Kanskje 
har man nylig flyttet til Rakkestad og har få 
eller ingen kjente her; eller man er et ektepar 
som synes det har blitt litt stille etter at ungene 
har flyttet ut. Det kan være familier som synes 
det er hyggelig å feire jul sammen med andre. 
Ingen behøver å fortelle hvorfor man ønsker 
å komme. Alle skal føle seg velkomne.

Kveldens vertskap er Sigrid og Nils Skaarer.
Er dette noe som kunne vært aktuelt for deg 
og dine? 

Pris: 100,- kr per voksen og 50,- kr pr barn. 
Maks 300,- kr pr. familie

Her er det bare å melde seg på.

Påmelding til Servicekontoret, Rakkestad 
kommune innen onsdag 18.12.19. 

Ring telefon nr.: 69 22 55 00, husk gi beskjed 
om evt. diett og om du/dere trenger skyss.

VELKOMMEN TIL FELLES JULAFTENFEIRING 
24. DESEMBER KL. 17.30 I DORKAS KAFE, 

FAMILIESENTERET, SKOGVEIEN 9

Med vennlig hilsen

Rakkestad Diakoniutvalg                    Rakkestad kommune   	           Rakkestad Frivilligsentral	
v/ Laila B. Andresen                               Agape Bibelkirke                  v/ Rosmari Neset
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PROSTENS JULEHILSEN

Det er snart jul igjen. Det er den tiden på 
året da forventninger og krav til tiden som 
kommer vokser i oss.

Det er en travel tid, men dette kan bli til 
en god tid, - en tid for lengsel, - og en tid 
for å kjenne etter hva som er viktig i livet.

Det kan være en god tid, men også en 
vanskelig tid.  Vanskelig fordi noen føler 
at man ikke strekker til i alt, f.eks. det som 
skal kjøpes, forventinger om gaver, 
forventninger om julestemning, og 
forventningen om at alt skal bli som det 
alltid har vært. For andre er det ikke gode 
forventninger til jul, fordi det ikke er fred 
i hjemmet, eller kanskje fordi det ikke er 
noen å komme hjem til.

I Maria Menas sang- «Home for 
Christmas», setter Trygve Skaugs i 
oversettelse av sangen ord på juledrømmen 
som mange av oss bærer på:

«Bare få julen hjemme, få skjønne hva 
hjemme er, jeg vil ha julen hjemme, 
kjenne hva hjemme er»

Kanskje er dette drømmen om barn-
dommens jul? Kanskje er det minnene om 
de som var der, men som ikke er her 
lenger. 

Dypest sett kan jul handle om å komme 
hjem på den måten at det minner oss om 
hva livet er, hvem Gud er og hva 
Jesubarnet kom med da han kom til vår 
verden.

Jul er å bli minnet 
om at ingen er 
alene! 

Gud kom til oss i 
et lite barn. Han 
kom for å åpne en 
vei hjem for alle 
mennesker, - hjem til et sted hvor vi kjenner 
oss elsket. Et sted der vi kan få lov til å 
være den som Gud skapte oss til å være.

Julen minner oss om at vi ikke er overlatt 
til oss selv med våre liv. Mennesker 
kommer og går! - Jesus, Marias og Guds 
sønn som kom inn i vår verden den første 
jula, er også den som kom for å elske, kom 
for å dø for oss, og stod opp for å være 
sammen med oss alle dager. 

Gud er ikke langt borte, han kom til oss 
da Jesus kom: 

Og Ordet ble menneske
og tok bolig iblant oss,
og vi så hans herlighet,
en herlighet som den enbårne Sønn
har fra sin Far,
full av nåde og sannhet.

Juletiden handler om han som kom, men 
også om han som er hos oss. Han ser alle 
som kjenner at advent og juletiden ikke er 
god. Han utfordrer oss til å se, til å elske 
vår neste som oss selv!
God advent og juletid!

Kåre Rune Hauge
Prost i Østre Borgesyssel

Og ordet ble menneske og tok bolig iblant oss
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Supergode karameller
Jeg vil påstå at dette er den perfekte oppskriften på karameller!

De holder seg kjempegodt i både smak og fasong og de blir ikke sukrete 
i løpet av noen dager. 

FRU TIMIAN

Oppskrift på 
seige karameller
til en form på 20 x 17 cm

1 boks søt kondensert melk, 397 gr 
(ikke Vikingmelk)
200 g sukker
125 g lys sirup
125 g smør
¼ ts flaksalt

Kle en form på ca. 20 x 17 cm med bakepapir.

Ha alle ingrediensene unntatt saltet i en tykkbunnet 
kasserolle og kok opp på medium varme under konstant 
røring. La det koke til massen har blitt gyllenbrun og du 
kjenner at den begynner å tykne. Det tar et sted mellom 
10 og 20 minutter, avhengig av hvilke kasserolle du bruker 
og hvor sterk varme du koker på. 
Bruker du steketermometer, skal massen bli 116 grader.

Hell karamellen over i formen og fordel den jevnt utover. 
Vær forsiktig, for dette er kjempevarmt. La karamellen stå 
i 2-3 minutter før du drysser over flaksaltet. Karamellen 
trenger ca. 2 timer på å stivne nok til at du kan skjære i 
den og at den fremdeles holder fasongen.

Karamellen oppbevares fint i romtemperatur. Jeg bruker 
bare å legge plastfolie over formen og så skjære av biter 
etterhvert.

Da er det bare å nyte! 
Og passe på eventuelle plomber i tennene. 

E-post: marit@frutimian.no   /   Blogg: frutimian.no   /   Facebook: facebook.com/frutimian
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Telefon 69 81 04 00

Epost@marker-sparebank.no 

www.marker-sparebank.no

Sparebanker er ikke helt som andre banker. Vårt 

overskudd blir nemlig pløyd tilbake i lokalsamfunnet 

i form av støtte til gode tiltak i regi av lokale lag og 

foreninger. Når du velger Marker Sparebank, får du et 

godt bank- og forsikringstilbud samtidig som du er med 

på å gjøre kommunen til et enda bedre sted å bo.

Når det gjelder bank,
er valget enkelt: velg lokalt!
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MENIGHETSGLIMT

50 års konfirmanter i Rakkestad og Degernes kirke

Foto: Ole Fladstad

Foto: Ranveig Graff.



13

Bygdekvinnelaget pynter til 
høsttakkegudstjeneste.

MENIGHETSGLIMT

Foto: Ranveig Graff og Ole Fladstad.

Utdeling av 4 års bok.

Utdeling av 4 års bok.

Utdeling av 4 års bok.

Bedehussang på Kirketun.
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Velkommen til hyggelig handel i Bruktbua!
Adr: Julius Skaugsgt. 3, 1890  Rakkestad – Tlf: 69 22 33 00

Åpningstider:
Mandag fredag  kl. 11.00–16.00. Lørdager kl. 10.00–14.00

Her er ting vi ønsker å motta – og alt må være rent 
og helt og leveres helst i åpningstiden:

ARRANGEMENTER

DESEMBER 
13.12.2019
Rakkestad kirke kl 07:00
Luciamorgen arrangert av Koret og 
Rakkestad Menighetsråd
Skolekoret v/ Rakkestad 
ungdomsskole medvirker
Kaffe mm etter konserten
Gratis inngang

15.12.2019
Rakkestad kirke kl 18:00
Adventskonsert m. Fønix, 
Freidig, Rakkestad Janitsjar, 
Mannskoret Ljom og Natanael S Svae

19.12.2019
Rakkestad kirke kl 18:30
Konsert: Rakkestad skolekorps

Med forbehold om endringer. 

Denne siden oppdateres i hver utgivelse av menighetsbladet.
Merk: Oversikt over alle arrangementer/eksakte datoer og kjøp av billetter kunngjøres også 

i Rakkestad avis/      /kirkene i Rakkestad sokn

Vi kan dessverre ikke ta imot barnevogner, ei heller lysestumper.
Det vi ikke får solgt, sendes med «Ropet om hjelp» til bl.a. Kurdistan 

og flyktningeleir i Nord-Irak. (Seriøs avtale.)
Overskuddet går til Rakkestad Diakoniutvalg og deres omsorgsarbeid.

• Brukte klær
• Sko
• Gardiner 
• Duker
• Andre tekstiler

Leveranse: 
Helst i plastsekker
Selges til en rimelig pris 
(uten prutning).

HUSK!
Mye av julehandelen 
kan skje i Bruktbua:

• Klær og sko
• Duker og gardiner
• Julekort

Vi selger kort med
kristne motiver/sitater

    Bruktbua i Rakkestad     
  

bruktbuarakkestad    

Vi tar nå VIPPS  
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Vi er behjelpelig med alt vedr.
begravelser og kremasjon

Tlf. 69 22 10 57 – Mobiltlf. 906 43 742

Din totale byggevareleverandør!!!
* Dører * Vinduer * Gulv, vegg og takplater * Parkett
* Listverk * Panel * Baderom * Garderobe * Kjølerom
* Garasjeporter
* Sentralstøvsuger
* Ovner * Peiser

D
L

1892 Degernes – Tlf. 69 22 64 40

RUUD-MØBLER RAKKESTAD AS	
Haldenveien 5, 1890 Rakkestad

R

Blomster til enhver 
anledning får du hos:
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Annonse
GLASS
SKADE
EU-KONTROLL
LEIEBIL
KJØP/SALG AV BIL
ALT I BILREPARASJON

TELEFON: 69 22 15 65

Rakkestad Bil & Service AS
AUTORISERT BILVERKSTED

SAGVEIEN 5, 1890 RAKKESTAD

RAA GRAVESERVICE AS

Alt innen graving og transport

Lars ...........  90 19 70 46 

Anders ....  90 83 71 61

Kontoradresse:
Væleveien 464
1892 Degernes

Telefon: 
69 22 43 11

69 22 43 11
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For tre uker siden visste jeg at Sidsel 
Marie var en blid og positiv person som 
var konfirmantlærer i vår menighet.  Jeg 
fikk lyst til å vite mer og ba om å få et 
intervju.

– Kan du fortelle litt om deg selv!
Jeg er født i 1982 og foreldrene mine var 
misjonærer, altså er jeg misjonærbarn.  
Jeg bodde i Ecuador fra jeg var 3 til 6 år.  
Så flyttet vi til en gård i Halden og her 
vokste jeg opp.  Vi er fire søsken.  Tre av 
besteforeldrene mine kommer fra 
Degernes, så jeg har mye slekt her. Da 
gården Pilhaug som har vært i familien 
tidligere ble til salgs, kjøpte min far Odd 
Arild den. Jeg flyttet dit for 4 år siden og 
drifter den.  Men har jo innen dette 
skjedde, tatt utdannelse og gjort 
forskjellige ting i innland og utland.

– Hvordan var det å flytte til Degernes 
å bli bonde?
Det har vært fint!  Jeg har blitt godt 
mottatt og har fått blitt kjent med mange 
flotte folk. Er også med i klubben på 
Kirketun som voksenleder. Når det gjelder 
gårdsdriften, så er jeg utdannet agronom 
fra Tomb og har en bachelor i økologisk 
landbruk. På gården har jeg i første runde 
startet med dyrking av frukt og bær til 
selvplukk.  Og så har jeg sauer.

– Men gården er ikke heltidsbeskjeftigelse?
Nei, jeg er som du vet konfirmantlærer i 
25 % stilling. Denne oppgaven utføres i 
samarbeid med kapellan Gunhild V. 
Grøvle og menighetspedagog Marit 
Westad Spaniland.  Jeg underviser også 
noen timer i uka på Tomb – også studerer 
jeg pedagogikk.

INTERVJU MED SIDSEL MARIE GJERLØV
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– Hvilken skolering har du i forhold til 
konfirmantundervisningen?
Jeg har vært engasjert i den tverrkirkelige 
misjonsorganisasjonen Ungdom i 
Oppdrag.  De tilbyr en del tremåneders 
studier. Jeg har blant annet tatt slike 
moduler i temaene: disippelliv, grunn-
studier av bibelen, evangelisering, bibelsk 
verdensbilde og lederskap. Det ene kurset 
var i Sør-Afrika.  Jeg var også 1,5 år i 
Hviterussland som praktikant (korttids-
misjonær).  – Ungdom i Oppdrag tilbyr 
også 10 dagers «Misjonsturer».  De er for 
grupper av unge som da besøker og bidrar 
med noe hjelp hos langtids-misjonærer.  
Slike turer har jeg også jobbet mye med. 
Ellers tror jeg at i forhold til konfirmantene 
er Livets skole viktig.  Den gjør meg trygg 
til å formidle tro.

– Vil gjerne høre mer om konfirmantene 
dine, føler at du har et sterkt engasjement 
for dem!
Ja!  For alle kristne tror jeg at det å dele 
tro er viktig – og å kunne gjøre det for 
konfirmantene er et privilegium. Jeg 
ønsker at vi skal male et sant og godt 
gudsbilde. Et bilde på hvem Bibelens Gud 
er! Hva vil det si å være kristen?  Hva vil 
det si å ha en relasjon til Gud?  Henvise 
til Bibelen som veileder.  Vi har mange 
gode samtaler, det er viktig å lytte til de 
unge. Jeg er samtidig glad for at jeg kan 
si at jeg er glad i Jesus og at jeg kan dele 
med dem av opplevd liv.
Nå er det slik at færre barn går på 
søndagsskole og KRLE- undervisningen 
i skolen er endra, slik at kunnskapen om 
de sentrale bibelfortellingene er mindre.  
Så dette må vi også bruke tid på. 

– Men fortellingen om Maria og Josef og 
Jesusbarnet vil jeg tro at alle har fått med 

seg.  Hva slags forhold har du til jul?
Jeg synes det er blitt mye «tjas og mas» i 
jula – for meg er det først og fremst en 
kristen høytid. Når det er sagt, så synes 
jeg jeg det koseligste er at man samler 
familien og har tid til å være sammen.  
Som liten bodde jeg jo i Ecuador, opp mot 
Andesfjella var det et helt annet klima.  
Vi hadde nok et slags juletre og gaver, 
men Ecuador er et katolsk land så mye var 
annerledes.  Men vi var også ofte på leir 
i juleferien.

Da vi flyttet hjem til Halden, husker jeg 
vi satt og lagde flagglenker til juletreet.  
Og det var ikke norske flagget, men flagg 
fra hele verden. Litt typisk for vår familie. 
Vi bodde jo på en gård med dyr i Halden 
og noe som var litt spesielt, var fjøsstellet 
på julaften!  Da skulle dyra ha litt ekstra.  
Jeg meldte meg ofte frivillig til å være 
med på dette for jeg syntes det var koselig.                                                                                                                 
Et annet juleminne av en litt annen 
karakter: Jeg var blitt tenåring og 
muligens litt opprørsk, jeg synes julen her 
i Norge er blitt mye «stæsj» og lite av det 
kristne budskapet.  Da lagde jeg julekort 
med bilde av en blid Jesus og ordene «I 
anledning feiringen av Jesus sin bursdag» 
og delte ut.  I tillegg lagde jeg et stort 
banner.  Dette ble hengt opp på gangbrua 
i Halden hvor det ellers fra tid til annen 
ble proklamert at HANS FYLLER 30 ÅR 
osv. Denne gangen ble det HURRA FOR 
JESUS!

– Og vi har lyst til å si hurra for deg!                                                                                                               
Og ønske deg lykke til med bringebær og 
sauer og studiet og konfirmanter.  Vi er 
glad for å ha deg her. God jul!
					   
Skrevet av
Randi O. Sæves
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LIVETS GANG

Døpte

DEGERNES KIRKE
Karoline Amalie Kristiansen      	 29.09.2019
Hilmar Mørck Westerhof  	 27.10.2019
Samuel Blom                      	 10.11.2019
Henrik August Langebeck 	 24.11.2019

RAKKESTAD KIRKE
Henrik Kulsrud Dahl     	 17.11.2019
Fredrik Hovden                   	 17.11.2019

29.09.2019-27.10.2019 01.10.2019-15.11.2019

Døde

GRAVLAGT/SEREMONI I RAKKESTAD KIRKE	
Niels Peder Olsen	 1944	 01.10.2019
Aase Dagmar Christiansen	 1934	 04.10.2019
Knut Erik Olsen	 1960	 17.10.2019
Kolbjørn Johannes Bakken	 1932	 18.10.2019
Johannes Glomsrud	 1927 	 23.10.2019
Alf Valdemar Hermansen	 1930	 30.10.2019
Ingeborg Therese Westlie	 1920	 01.11.2019

GRAVLAGT/SEREMONI I OS KIRKE	
Per Kristian Myhre	 1942	 15.10.2019

GRAVLAGT/SEREMONI I DEGERNES KIRKE 		
Gunvor Lannemholen	 1929	 09.10.2019
Odd Magne Eiesland	 1948	 25.10.2019
Jan Gunnar Ask	 1946	 15.11.2019

Gaver til Menighetsbladet 19.09.2019–20.11.2019

Jorunn Sofie Sørlie

Helena Johanna Lilleheier

Anne Elisabeth Schie 

Hystad

Jarle Fosser

Arne Kristian Pedersen

Sigmund Jan Holt 

Liv Jorun Studsrud

Vi har også mottatt 
gave via vipps.

Tusen takk for alle gaver!

Foto: Konrad Bjoner
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MIN JULESANG

Mor står ved kjøkkenbenken og nynner. 
Mollstemte toner. En sang hun lærte i 
sin oppvekst på Vestlandet. Mor setter 
tekst til tonene og synger på 
«heimemålet»:

Kaldt og mørkt og lite sol,
Soleis er det fram mot jol.
Snø og is all jordi gøymer.
Allting ligg i lengt og drøymer.

Barnet spør kor langt det lid
enno fram til joletid.
Mor så mangt hev med å fara.
Likevel ho støtt lyt svara.

Verdi fekk ein liten gjest
Difor held me jolefest.
Små og store høgt må kveda
Saman om den store gleda.

Lite barn til verdi kom.
Barnet vende verdi om.
Under stort, ja utan like
Det er Jesus og hans rike.

Han som kom, seg sjølv 
oss gav.
Fekk ei krubbe og ei grav.
No må me med gledeståre
gje han rom i hjarto våre.

Denne sangen må vi og 
hele familien synge hver jul.  Sangen er 
blitt barndommens julesang for meg. 
Langt inne på Finnmarksvidda hvor vi 
bodde, var det virkelig kaldt og mørkt i 
tida før jul. Mor hadde mye å ta hånd om 
med stor jenteflokk og et hus som var 
åpent for alle.

Midt i travelheten var det som den gamle 
julesangen gjorde noe med oss. Med sine 
vemodige toner stemte den til fred. 
Teksten fortalte i enkle ordelag hva 
julefeiringen dreier seg om: Fred, glede 
– håp for de som gir Han rom!

Marit Bøe Støten

En kjær julesang
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BARN OG UNGE

«Se det svever en boble i lufta
Båret av en usynlig vind
Alle fargene bærer den i seg
På sin ferd inn i dagen din»

Det har vært 7 flotte babyer som har deltatt på 
babysang i oktober, og det er veldig morsomt 
å bli kjent med de yngste i menigheten vår.  
Samlingene har bestått av en sangstund på ca. 
25 minutter, og så har det vært servering av en 
enkel lunsj, og god tid til å ta en prat.

BABYSANG
Jeg starter opp med babysang i januar, og det 
vil være på Menighetshuset Holøsåsen kl. 
11.00, annenhver mandag i ulike uker. Dette 
er et tilbud til fellesskap med andre foreldre 
som er i samme situasjon som deg. Samlingene 

er på babyenes premisser med soving, mating 
og skift av bleier når det måtte passe!

Dette vil koste 25,- kr pr gang. Oppstart er 13. 
januar og vi fortsetter 27. januar, 10. februar, 
24. februar, 9. mars, 23. mars, 6. april, 20. 
april, 4. mai og 18. mai. 

SMÅBARNSSANG
For 1, 2 og 3 åringer vil det bli småbarnssang 
på Menighetshuset Holøsåsen kl 17.30, 
annenhver torsdag i like uker. Vi har en 
sangstund før vi spiser kveldsmat sammen. 
Alle 1, 2 og 3 åringer i menigheten vil få 
innbydelse til dette, men det er åpent for 
ALLE!!

Dette vil koste 50,- kr pr familie, pr gang.
Oppstart er 9. januar og fortsetter 23. januar, 
6. februar, 20. februr, 5. mars, 19. mars, 2.
april, 16. april, 30. april, 14. mai og 28. mai.

Døpt eller ikke? ALLE er hjertelig velkomne!! 
Begge aktivitetene krever påmelding grunnet 
servering. Dette skjer på mail til: 
marit.spaniland@rakkestadsokn.no eller på 
facebook. Følg med der for mer informasjon. 

Ellers kan det nevnes at det blir Kirkerotte-
forestilling for 5 åringer, lørdag 14. mars og
Lys Våken med overnatting i kirken for 11 
åringer, 8. mars. Innbydelser blir sendt ut, og 
det vil komme mer informasjon om dette på 
facebook når tiden nærmer seg.

Menighetspedagog
Marit W Spaniland

Det svever en boble i luften
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SORG OG OMSORG
 

Annen informasjon om Sorg og Omsorg i Indre Østfold: 

www.sorgogomsorg.org 

For informasjon og påmelding til sorggruppe for voksne: 

Jan Mathisen.  Tlf.: 414 40 210  E-mail: diakonjan@gmail.com 
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INFORMASJON
Returadresse:

Rakkestad 
Menighetskontor

Industriveien 6
1890 RAKKESTAD

Tlf. 69 22 60 60

Velkommen til kirke

Det tas forbehold om endringer.

08.12.2019 2. søndag i adventstiden
Menighetshuset Holøsåsen kl 11:00. 
Søndagsskole.Generasjonsgudstjeneste 
v/Svein Olav Nicolaisen. Nattverd
Pianist: Natanael S. Save
Offer: Diakoniutvalget
Degernes kirke kl 19:00. Lysmesse m. 
konfirmantene v/ Gunhild V. Grøvle
Organist: Natanael S Svae

15.12.2019 3. søndag i adventstiden
Os kirke kl 11:00. Gudstjeneste 
v/Gunhild V. Grøvle. Dåp. Nattverd
Organist: Natanael S. Svae

22.12.2019 4. søndag i adventstiden
Rakkestad kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Svein Olav Nicolaisen Dåp. Nattverd

24.12.2019 Julaften
Os kirke kl 14:00. Familiegudstjeneste 
v/Gunhild V. Grøvle. Viva Voce medv.
Rakkestad kirke kl 14:00
Familiegudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen. Koret medvirker
Rakkestad kirke kl 16:00
Familiegudstjeneste v/Gunhild V. 
Grøvle. Sang ved: Marit W. Spaniland 
og Glen Øyvind Skaatan
Degernes kirke kl 16:00 Familie-
gudstjeneste v/Svein Olav Nicolaisen. 
Soul Children og Rock kids medvirker 

25.12.2019 Juledag
Degernes kirke kl 12:00
Felles høytidsgudstjeneste v/ Svein 
Olav Nicolaisen. Mannskoret Ljom 
medvirker. Dåp. Nattverd

26.12.2019 2. juledag / Stefanusdag
Os kirke kl 11:00 Felles Stefanusguds-
tjeneste v/ Gunhild V. Grøvle. Freidig 
medvirker. Nattverd

29.12.2019 Romjulssøndag
Rakkestad kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Svein Olav Nicolaisen. Dåp.Nattverd.

01.01.2020 Nyttårsdag / Jesu navnedag
Degernes kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/ Svein Olav Nicolaisen. Organist: 
Natanael S Svae. Dåp. Nattverd.

05.01.2020
Rakkestad kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Sven Giljebrekke. Organist: Natanael 
S. Svae. Dåp. Nattverd.

12.01.2020 Degernes kirke kl 11:00
Gudstjeneste v/Svein Olav Nicolaisen
Organist: Syver Minge
Menighetshuset Holøsåsen kl 11:00
Generasjonsgudstjeneste/ Grønn 
menighetsdag m. Søndagsskole
v/Gunhild V. Grøvle og Laila B. 
Andresen. Pianist: Marit W Spaniland

19.01.2020
Rakkestad kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Svein Olav Nicolaisen. Dåp. 
Nattverd. Organist: Andre Bondgaard

26.01.2020
Degernes kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Svein Olav Nicolaisen. Dåp. 
Nattverd. Organist: Syver Minge

02.02.2020 Os kirke kl 11:00 
Gudstjeneste v/Svein Olav Nicolaisen. 
Dåp. Nattverd. Orga.: Natanael S. Svae
Rakkestad kirke kl 11:00
Gudstjeneste v/Gunhild V. Grøvle
Organist: Syver Minge.Dåp. Nattverd

09.02.2020
Degernes kirke kl 19:00. Ung Messe 
v/Gunhild V. Grøvle. Organist: Natanael 
S. Svae

16.02.2020
Menighetshuset Holøsåsen 11:00 m. 
Søndagsskole.Generasjonsgudstjeneste 
v/Svein Olav Nicolaisen. Nattverd

23.02.2020 Rakkestad kirke kl 11:00 
Gudstjeneste v/Svein Olav Nicolaisen. 
Dåp. Nattverd. Organist: Natanael S. 
Svae
Degernes kirke kl 11:00 Karnevals-
gudstjeneste v/Gunhild V. Grøvle. Dåp. 
Nattverd. Organist: Andre Bondgaard

26.02.2020 Rakkestad kirke kl 19:00 
Fasteguds-tjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen. Skriftemål. Nattverd. 
Organist: Natanael S. Svae

01.03.2020 Os kirke kl 11:00 
Gudstjeneste 
v/Gunhild V. Grøvle. Dåp. Nattverd. 
Organist: Natanael S. Svae

08.03.2020 Rakkestad kirke kl 11:00. 
Lys våken v/Sven Giljebrekke. Dåp. 
Nattverd.

Degernes kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/ Svein Olav Nicolaisen. Dåp. 
Nattverd. Organist: Natanael S. Svae

15.03.2020
Menighetshuset Holøsåsen kl 11:00. 
Søndagsskole v/Svein Olav Nicolaisen
Nattverd.

22.03.2020
Rakkestad kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Svein Olav Nicolaisen. Dåp. 
Nattverd. Organist: Natanael S. Svae
Degernes kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Gunhild V. Grøvle. Dåp. Nattverd.

29.03.2020
Os kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Svein Olav Nicolaisen. Dåp. 
Nattverd. Organist: Natanael S. Svae
Rakkestad kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Sven Giljebrekke. Dåp. Nattverd.

05.04.2020
Degernes kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Gunhild V. Grøvle. Dåp. Nattverd. 
Organist: Natanael S. Svae

09.04.2020 Skjærtorsdag
Rakkestad kirke kl 19:00. 
Gudstjeneste v/Svein Olav Nicoalisen
Nattverd. Organist: Natanael S Svae

10.04.2020 Langfredag
Os kirke kl 11:00
Pasjonsgudstjeneste v/Gunhild V. 
Grøvle. Organist: Natanael S Svae

12.04.2020 
Degernes kirke kl 11:00
Felles høytidsgudstjeneste v/Svein Olav 
Nicolaisen. Dåp. Nattverd.
Organist: Natanael S. Svae 

19.04.2020
Menighetshuset Holøsåsen kl 11:00 m. 
Søndagsskole. Generasjonsgudstjeneste 
v/Sven Giljebrekke. Nattverd
Rakkestad kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Svein Olav Nicoalisen. Dåp. Nattverd
Organist: Natanael S. Save

26.04.2020
Degernes kirke kl 11:00 Gudstjeneste 
v/Svein Olav Nicolaisen. Dåp. Nattverd


